



我市第四次国民体质监测工作全面启动

按照上级部门的统一安排部署,我市第四次国民体质监测工作于近日全面启动。自2000年起,由国家体育总局、教育部等10个部委共同开展国民体质监测,每五年进行一次全国范围监测,旨在了解当前国民体质状况和变化规律,为国家经济建设和社会发展服务。

此次我市国民体质监测工作对象为3至69周岁的中国公民,分为幼儿(3—6岁)、儿童青少年(7—19岁)、成年人(20—59周岁)、老年人(60—69周岁),总样本数量为4320人。

为使时间周期与国民经济和社会发展规划同步,以配合完成对“十二五”全民健身实施效果的评估,及新周期全民健身的科学规划,今年开展的第四次国民体质监测比以往提前了一年。在前两次的监测基础上,将更加侧重体育锻炼参与状况和日常体力活动量的调查。(冯万里)

发展体育运动 增强人民体质

我市“同心共筑中国梦”系列活动启动

6月15日,由省体育总会主办,市体育局、市直机关工委、市残疾人联合会、市体育总局等相关单位和部门联合承办的“发展体育运动,增强人民体质,同心共筑中国梦”全民健身系列活动在球类管理中心体育馆隆重启动。市政府副市长

赵联冠,市政府副秘书长张峰,市体育局局长渠玉桥,市残疾人联合会理事长王国华,市体育局党组副书记、市体育总局秘书处秘书长段正慧,市老年体协秘书处秘书长赵学启等相关领导参加了启动活动。

上午9时,球类管理中心

广场人头攒动,近百名自行车骑行爱好者组成的骑行宣传队蓄势待发。随着一声发令,活动正式启动。健身爱好者展演了体育舞蹈、和式太极拳、健美操等特色健身项目。活动吸引了1000多名观众前来参加。

“发展体育运动,增强人民体

质,同心共筑中国梦”全民健身系列活动是为纪念毛泽东同志“发展体育运动,增强人民体质”题词62周年,同时充分发挥市体育总会的枢纽型体育社会组织的示范引领作用,增强社会组织活力,为推动全民健身活动营造相应的社会氛围。本次活动由全民健身成果

展、特色健身项目展演、国民体质测试、公益体彩在行动、摩托车、自行车骑行宣传、发放科学健身知识宣传册等系列活动组成。活动的启动拉开了全民健身系列活动的帷幕。各区(市)体育局也在同日举行了全民健身活动,形成了上下联动和呼应。(冯万里)

张琳彬获现代五项

世界青年锦标赛团体亚军

5月26日,现代五项世界青年锦标赛在波兰锡隆纳葛拉市闭幕。我市籍运动员张琳彬代表国家队参赛,经过7天激烈角逐,她不负众望,与队员密切配合、团结协作,最终获得团体亚军、接力第六名的成绩。这也是近年来,我市游泳管理中心输送的运动员在国际比赛中获得的最好成绩。(张琳斌)

奚仲故里

全民健身如火如荼

每天早晨天刚亮,薛城区铁道游击队纪念馆广场人头攒动,数百名市民在这里打太极、扭秧歌、跳广场舞,这仅是该区全民健身活动的一个缩影。近年来,薛城区委、区政府高度重视体育工作,特别是把全民健身活动提升到关系群众幸福指数的高度,不断加强领导,强化措施,增加投入,使群众体育蓬勃发展,全民健身如火如荼。

近年来,薛城区加快推进农村全民健身体系建设,并以此推动农村各类体育组织和体育活动站点建设,已建成健身园178个,安装健身大器材1000多件,仅器材投入就达500多万元,健身园总面积达15万平方米,全区80%以上的村有了农民健身园,每天参与健身活动的农民近10万人次。该区有5人获国家级社会体育指导员称号,20人被评为一级社会体育指导员,6个晨练点被评为省优秀健身站点,9人获省康乐之星称号。该区被评为省实施农村健身工程先进单位、全国全民健身先进单位。

去年以来,该区继续加大工作力度,多措并举,全民健身成绩斐然。一是实施“30个村(社区)健身工程”。该区出台了《薛城区全民健身工程实施方案》和《薛城区全民健身工程建设管理办法》,以全民健身广场为重点,打造健身工程亮点示范工程,辐射周边,带动全区。二是“千村扶贫健身工程”建设。省下达该区30个贫困村的“千村扶贫健身工程”建设项目,目前这项工作正在有序开展。三是积极申报省市级工程,争取上级资金和健身器材的支持。四是做好全民健身工程普查工作。利用一个月时间对全区7个镇街和215个村(居)进行拉网式普查,并把资料上传省全民健身服务平台,保质保量地完成省下达的任务目标。五是加大社会体育指导员培训,举办9期社会体育指导员培训班,培训体育骨干500余人。选派10名队员参加全省健身气功、健身秧歌教练员、裁判员培训。六是群众体育活动丰富多彩。组织举办“顺兴杯”乒乓球比赛、“体育彩票杯”门球比赛、庆“三八”健身舞蹈展演、“万方杯”篮球比赛、“联兴杯”自行车比赛、“庆重阳展风采”健身大展演、老年地掷球比赛、全区政法系统乒乓球比赛等大型比赛及老年人柔力球、健身气功、台球等多项赛事活动。七是体育俱乐部活动特色突出。仅自行车俱乐部薛城就有7家,自行车骑行活动周举办,低碳环保绿色出行的健身理念深入人心。燕山篮球俱乐部成立10余年,赛事活动开展得有声有色,助推了薛城篮球运动的发展。2014年薛城区铁骑单车俱乐部、燕山篮球俱乐部被国家体育总局授予国家级青少年体育俱乐部。

近年来,薛城区还把全民健身同弘扬奚仲文化有机结合起来,先后成功举办了全国汽车场地越野赛、全国超级卡车大赛、摩托车锦标赛等8次全国甲级赛事。中央电视台、中国网络电视台、《中国赛车报道》、《人民日报》、《中国体育报》、人民网、新浪网等30家国家级主流新闻媒体对精彩纷呈的赛事进行了全方位宣传报道,产生了巨大的宣传效应、开放效应、经济效应,推动了该区旅游经济、体育文化及其他第三产业的发展,进而掀起了新一轮全民健身热潮。(孙成全)

“枣庄城市杯”全国桥牌公开赛举行

5月29日至6月1日,由中国桥牌协会、枣庄市人民政府主办,山东省棋牌运动管理中心、枣庄市体育局承办,枣庄市体育记者协会协办的2014年“枣庄城市杯”全国桥牌公开赛在新城凤鸣山庄举行。

在4天的比赛中,来自全国的57支代表队近400名运动员,参加了排位赛和淘汰赛两个阶段的对弈。枣庄丰元化工队、青岛斯福特队、苏州友通队、山东女队过关斩将,分别获

得冠军、亚军、季军和第四名。武昌理工学院广西三建、上海胜翔国际贸易分别获得附加赛ABC组第一名。共有25支获奖代表队,瓜分了20万元奖金,其中冠军奖金高达6万元。此次比赛的成功举办,有利于我市积累赛事组织经验,有利于裁判员队伍的培养,有利于桥牌在我市的快速普及,为我市承办2015年全国第三届智力运动会打下了良好的基础。图为比赛现场。(冯万里 摄影报道)



为了那抹“红”

五月的峰城,榴花盛开,红满大地。在承水河畔的健身公园内,也有一抹红,在一片绿色的映衬下,显得尤为“惹眼”。这是一种热气腾腾的“红”,一种身心舒畅的“红”,它洋溢在健身群众的笑脸上。

然而,前段时间,这抹红在承水河两岸几乎消失了。是什么原因,让群众与健身产生了距离?

“红”在河边

5月5日,《枣庄晚报》登载《健身器材缺“胳膊”少“腿”》,市民盼望能尽快维修一文。文中提到,峰城区承水河两岸的健身器材存在缺“胳膊”少“腿”现象,给群众开展健身活动带来严重的安全隐患。

5月5日下午,峰城区体育局组织有关人员进行现场办公,详细掌握每一件器材的损毁情况。5月6日,该局向群体科下发了“即知即改”通知单,明确了整改时限和整改要求。

这一抹“红”在农村也一样显眼。这主要得益于“农民体育健身工程”和“千村扶贫健身工程”的有效实施。

峰城区自2006年开始实施“农民体育健身工程”,全区已完成265个行政村的体育场地建设,占全区行政村的77.49%。其中,阴平镇、古邵镇、底阁镇已实现了“农民体育健身工程”全覆盖。

在实施“农民体育健身工程”的同时,峰城区还启动了“千村扶贫健身工程”建设。该工程涉及榴园镇、古邵镇的30个贫困村,被列入2014年区政府为民所办的20件惠民实事。目前,工程已全部完工并投入使用,每个场地日均接纳群众人数达120余人次。

如今,“红色”已在峰城城市和农村蔓延开来。如果要让这份“红”,更加持久、更加浓郁,除了需要源源不断地加大体育场地建设外,还需要广大群众珍惜、爱护健身器材,努力延长健身器材的使用寿命,以便让更多的群众都能感受到这一抹“红”的温馨。(张宁)

“红”在城市

有人问,承水河畔的“红”,已经很饱满、很滋润了,其他群众也能有机会感受这份“红”吗?

其实,细心的人会发现,近年来,随着峰城区委、区政府在民生领域的不

和谐体育看山亭

“体育让生活更美好”、“我参与、我健康、我快乐”,5月16日,在城头镇月亮湾湿地公园生态博物馆前彩旗飘扬、锣鼓震天、人头攒动、欢声一片,二人三足跑比赛正火热上演,热情洋溢的运动员们你追我赶,啦啦队激情呐喊,将运动会比赛带入高潮,这是山亭区第一届农民运动会活动启动以来举办的第二个单项比赛现场。

山亭区首届农民运动会旨在打造全面健身新品牌,进一步提高全区人民群众的身体素质和健康水平,大力弘扬重在参与的体育精神,是一个为广大农民朋友量身打造的农村特色体育赛事。运动会比赛从3月份启动以来,将一直持续至10月份,贯穿全年。采取分级负责、梯次推进的方式,由区、镇两级举办,共设比赛项

目16项,参赛对象坚持面向普通群众,广泛动员群众参与。项目设置突出一个“农”字,形式新颖、规则简单、趣味丰富,几乎涉及了群众业余生活和日常锻炼的方方面面,既有农村较普及的篮球、拔河等竞技性较强的项目,也有群众喜闻乐见,源于农村生活,来自农民智慧的挑粮跑、剥玉米比赛、捡花生比赛等趣味性项目,深受广大农民群众欢迎。

在山亭,每逢清晨或是傍晚,区内的公园和广场便聚集着一个群众文体活动团体,他们或跳起广场舞,或在球场上激情对弈……大家在汗水中享受运动的快乐,健身热潮成为了山亭一道靓丽的风景。近年来,山亭区着眼于满足人民群众不断增长的建设需求,以体育基础设施建设为依托,以

体育组织建设为抓手,以开展体育活动为载体,把体育设施建在群众身边,把体育活动送到群众中间,不断增强群众的健身意识,从而提高群众的身体素质,让人民群众分享体育发展成果,形成健康文明的生活方式。目前,通过农民体育健身工程,全区268个村居已建成村级农民健身广场240余处,达到90%;实施千村扶贫健身工程,两年内已完成76处村居,争取项目资金500余万元。已建成2处镇级文体中心,5个镇街文体中心已完成场地规划,年内建成使用。区内拥有大型体育馆、全民健身广场各1处,篮球场、活动室等体育活动场所遍布各镇街,为广大群众开展健身活动提供了良好的活动载体和平台。(孙海锋 霍军)

群众化 竞技化 产业化 品牌化

滕州体育事业成绩斐然

近年来,滕州市认真贯彻落实《全民健身条例》,围绕体育工作“群众化、竞技化、产业化、品牌化”,全力抓好群众体育、着力提升竞技体育水平,努力提升体育产业化程度,倾力培植区域特色体育品牌,做到了“单项工作全国有名次,总体工作全省争一流”。

以依法治体为手段,实现全民健身“四纳入”。滕州市委、市政府经常听取全市体育工作情况汇报,及时解决体育事业发展中的困难和问题,连续几年将“完善城乡公共体育设施,广泛开展全民健身运动”等内容写入政府工作报告,并将体育事业发展的经费列入财政预算,给予专项安排。在“三纳入”的基础上,自2012年起,滕州市全民健身工作纳入市委、市政府综合表彰,市政府每年表彰20个先进集体、50名先进个人,实现了全民健身工作的“四纳入”。

以增强全民体质为根本,群众体育活动蓬勃开展。滕州

市体育局着眼于实施建设群众身边的健身场地、健全群众身边的体育组织、开展群众身边的体育活动为主的“三边工程”,不断夯实基础,提高服务质量,提升工作水平。开展“体育进机关”、“体育进社区”、“体育进企业”、“体育进学校”、“体育进农村”、“体育进家庭”为形式的“六进”活动。每年举办群众体育活动70余项次,其中元旦长跑、迎春拔河、清明登山、五一健步走、环龙山龙湖自行车等系列体育活动已制度化、品牌化、规范化。为打造精品赛事,提高滕州区域性中心城市的影响力和辐射力,市体育局积极向上级体育部门申请承办大型赛事,先后承办了2010年、2011年、2012年、2013年全国女子足球联赛、中国足球乙级联赛、全国女子青年篮球联赛、全国国际跳棋团体锦标赛、山东省田径锦标赛、山东省柔道锦标赛、山东省国际跳棋百格少年赛、山东省第四届百县篮球总决赛、山东省第二

届全国国际跳棋第二届二次全委会等大型赛事活动。

以基础设施建设为重点,公共体育设施日趋完善。2012年,滕州市政府印发了《关于在老旧小区完善体育健身设施的实施意见》,利用4年时间对全市54个老旧小区进行体育设施改造。在体育设施进老旧小区的同时,市政府又对新建小区建设体育设施提出规范化、制度化要求,2013年印发了《滕州市新建小区配套建设体育设施的实施意见》,规定新建居民住宅区配套建设的体育设施,应当与居民住宅区的主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用,这标志着滕州市城市社区体育设施建设工作步入规范化、制度化轨道,此项工作经验在全省乃至全国得到推广。

以体育组织为纽带,体育公共服务体系不断完善。近年来,滕州市体育局把发展单项体育协会、建设体育指导员队伍作为全民健身的有力抓手,在全省率先开展体育协会进校园活动。坚持数量和质量并进

的原则,加大社会体育指导员的培训力度,打造一支“结构合理、覆盖城乡、服务到位”的全民健身志愿者服务队伍。目前,滕州市健身活动站点1355处,每万人拥有健身活动站点8个。登记注册的单项体育协会22个,体育俱乐部82个,各级社会体育指导员2381人。公众经常性参加体育锻炼的人口比例达到45%。积极开展国民体质监测工作,每年监测2000人以上,建立起相对完整的国民体质监测数据库。

以培养后备人才为目标,竞技体育水平不断提高。近年来,滕州市先后参加了山东省第22届运动会、第16届广州亚运会、第12届全国运动会、枣庄市第八届运动会、山东省第23届运动会等比赛,共获得国际级金牌11枚、国家级金牌28枚、省级金牌86枚。在刚刚结束的省23届运动会中,北辛中学女子足球队成功晋级决赛,开创了枣庄市代表队参加全省运动会“三大球”进入决赛的历史。近年

来,滕州市共向枣庄、省级以上专业运动队输送队员192人。成功创建了2009—2012和2013—2016两个周期国家高水平体育后备人才基地。

以场馆有效保护为前提,提高场馆利用率。按照“高起点管理、高标准运行、高水平服务”的标准,滕州市充分发挥体育场馆社会服务功能,实行体育场馆运营管理市场化运作,推进体育产业品牌化发展,每年场馆承办、举办各类活动70余项,先后承办了“打基础、利长远”10件实事颁奖典礼、红荷节大型文艺演出、功勋航天员走进滕州、马铃薯节、武林风中泰搏击对抗赛、“武行天下”明星拳击赛、王励勤滕州展球技、中塞国际男篮明星对抗赛、CBA季前赛、山东省监狱系统羽毛球比赛、山东省检察院乒乓球比赛、“长影乐团”新年音乐会、“春节联欢晚会”及接待外地考察参观等活动,体育场馆综合经营效益不断提升,同时也带动了全民健身活动的开展。(甄文 杨静)

来,滕州市共向枣庄、省级以上专业运动队输送队员192人。成功创建了2009—2012和2013—2016两个周期国家高水平体育后备人才基地。

以场馆有效保护为前提,提高场馆利用率。按照“高起点管理、高标准运行、高水平服务”的标准,滕州市充分发挥体育场馆社会服务功能,实行体育场馆运营管理市场化运作,推进体育产业品牌化发展,每年场馆承办、举办各类活动70余项,先后承办了“打基础、利长远”10件实事颁奖典礼、红荷节大型文艺演出、功勋航天员走进滕州、马铃薯节、武林风中泰搏击对抗赛、“武行天下”明星拳击赛、王励勤滕州展球技、中塞国际男篮明星对抗赛、CBA季前赛、山东省监狱系统羽毛球比赛、山东省检察院乒乓球比赛、“长影乐团”新年音乐会、“春节联欢晚会”及接待外地考察参观等活动,体育场馆综合经营效益不断提升,同时也带动了全民健身活动的开展。(甄文 杨静)